Elk, dn. 2013-03-19

Nr sprawy: SZP.271.3.4.2013

Do wszystkich Wykonawcow

Dotyczy postgpowania:

»Opracowanie dokumentacji projektowej na budowe Stacji Wodociagowej i kanalizacji
sanitarnej w m. Nowa Wie$ Eicka oraz rozbudowe sieci wodno-kanalizacyjnej
w m. Chrusciele i Buczki”.

ZAPYTANIE DO SIWZ

Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2, ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo
Zamoéwien publicznych (Dz. U. z 2010 roku nr 113 poz. 759 z péz. zm.) informuje, ze w dniach
13.03.2013r. 1 15.03.2013 r. do siedziby Zamawiajacego wptynely zapytania nastepujace] tresei:

1 zapytanie:

P"qm'z'ej pfzedstawmg; pytfmia‘do przelargu na opracowanie dokumentacji projektowey na budowe
.S’tac;z. Wodociqgowej i kanalizacyi sanitarngf w m. Nowa Wies Eicka oraz rozbudowe sicoi wodrno-
kanalizacyjnej w m. Chruscicle i Buczhi,

Pytanie nr 1
W jakicj odleglosci od terenu SUW bedq zlokalizowane projeldowane studnie glgbinowe?
Pytanie nr 2
_ Czy Zamawuy(w posizda prawo do dysponowania terenem pod projektowane studnie
&lebinowe, stacje wodociqgowa, oraz praviaeza wodociqgowe, kanalizacyjne i energetyczne?
Pytanie nr 3
Jgk ﬂuga bedzie droga dojazdowa do terenu stacji wodociagowej? Csy bedsie preebiegad
przez dziatki nie nalezqee do zamawigigeego? 2 Jakief drogi (gminnej, powiatowej czy wojewidskic))
bedzie projektowany zjazd na tq droge dojezdowq?
Pytanie nr 4
Gdzie bedzie mozliwosé odprowadzamia wod pophucanych z tevenu stacji wodociqgowej?
Pytanie nr 5
Jaka jakos¢ wody ze studni glgbinowych jest zakdadana w posiadanym przez Poristwa projekcie
prac geologicznych?.,
Pytanie nr 6
Skad bedzie moima wykonal przylgeze emergetyezne do projektowanej stacji? Prosimy o
okreslenic odleglosci terenu stacyi wodociggowej od linii  Sredniego napiecia? Czy bedzie ono
przebiegal przez dziatki nie nalezqce do Zamawigjacego? Czy po dt:adze przy{qcza beda
zlokalizowane istotme elementy wplywajgce na koszt wykonania projektu i termin wykonania n.p. teren
zamknigly PKP, rzeka itp.?
Pytanie nr 7 )
Czy teren inwestycji dla zadamia 1 objely jest Miejscowym Planem Zagospodarowania
Przestrzermego
Pytanie nr 8
Czy leren inwestycji dla zademia I zlokalizowany jest w obszarze zalewowym lub na obszarze
NATURA 20007
tanie nr 9 s )
2}: Zamawigjacy posiada decyzie Srodowiskowq dla wszystkich zadan. Jesli tak prosiny o
zalqczenie jef do materialow preelargowych .
tanie nr 10 . .
gosimy o zalaczenie do materialow przetargowych projektu geologiczmego dla studni
glebinowych.
Pytanie nr 11 _ ) . )
W zakres przedmiotu zaméwienia dla zadamia I wchodzi nadzor outorski. Prosimy o

sprecyzowanie zaleresu pelmienia nadzoru mgtorskiego m.in. o podamie jakicj ilqéai pobytow na
budowie bedzie wymagal Zomawiajqcy od Projekiunta w ramach nadzoru autorskiego oraz o czas



trwamiq tego nadzoru. Je$li Zamawigiqcy nie jest w stanie w ten sposob opisaé przedmiotu
zaméwienia, prosimy o zmiang zakresu specyfikacii polegajqcej na tym, Ze nadzor autorski
realizowany bedzie w ramach vddzielnie podpisanej umowy, na etapie kiedy Zamawiajacy bedzie w
stanie sprecyzowaé wymagania w tym zakresie .

Pytanie nr 12 .
Zgodnie ze specyfikaciq oraz wzorem wrowy lermin realizacii w/w zadani okreslony zostal na

2.112013r. Termin ten jest niemozliwy do wypelnienia ze wzgledu na podstawowe sprawy formalne
oraz decyzje konieczne do uzyskania t.:

- wykonanie inwentaryzacji stanu istniejqeego — okolo I tygodnia

- wykonanie dwich koncepcji rozwiazani technologicznych wraz z okresleniem dla zadnia 1
wydajnofei stacji wdatniania wody. Koncepcje musza byé zaakceptowane przez Zamawiajacego,
ktory dokona wyboru jednej z dwich koncepcji- okres okolo 2-3 miesigey (termin wykonania
koncepcji okreslony w umowie to 60dni + okoto 30 dni na ostateczne zaakceptowanie koncepcji przez
Zamawlajqcego)

- uzyskanie map do celow projektowych — okolo 1,5 miesigea

- uzyskonie decyzji $rodowiskowef —~ okole 3 miesiecy

- uzyskanie decyzji lokalizacyjnej — okolo 2 miesiecy

- uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego ~ okoto 2 miesiecy

- uzyskanie worimkéw z Zokladu Energetycznego oraz wzgodnienie projekiu zasilania w
Zakiadzie Energetycznym — okolo 2-3miesiecy

~uzgodnienie projektu w Sanepidzie oraz w zespole uzgodnieri dokumentacyi projekiowe; w
Starostwie Powiatowym— okolo 1 miesigea

- uzgodnienie projektu u Zamawigjqcego, pozostale wuzgodnienia projektowe — okolo |
miesiqca

- uzyskanie i uprawomocnienie pozwolenia na budowg — do 2 miesigcy.

Jednoczesnie rozpoczecie prac projelaowych moze nasigc aoplero po poapisaniu umowy, co
biorqe pod uwage terminy prezetargowe nastgpi nafwezesnie] w polowie maju (wg specyfikacyi termin
zwiqeemia ofertq wynosi 30 dni),

Podsumowanie: Prace przygotowaweze, inwentaryzacyjne oraz koncepcyjne (wraz z wyborem
koncepeji prazez Zamawigjqeego) trwaé bedy okole minimum 3 migsigee. Dla zakresu projekru
opisanego w specyfikacji, konieczne jest uzyskanie decyzji Srodowiskowej, co rwa okolo 3 miesiecy od
ziozenia wniosku. Po wzyskamiu decyzji Srodowiskowej moma skiadaé wniosek o decyzje
lokalizacying, w przecivmym rezie decyzja lokalizacyjna jest wiewaina (okres uzyskiwamic i
uprawomocnienia decyzji okolo 2 miesiecy). Majac obie decyzje mozna ztozyé wniosek o puzwolenie
wodnoprawne ( okres wzyskania decyzji wroz z uprawomocnieniem okoto 2 m-cy). Po wuzyskaniu
wiszysikich decyzji projekt moima wzgodnié w Samepidzie, u rzeczomawcéw, na ZUDZie itp. (vkres
okoto 1 m-ca). Majoe gotowy projekt nalezy £o uzgodnié u Zamawiajacego (okres okolo 1 miesigea).

Jak widaé minimalny, readny czas wykonamia zadamia wynosi okolo 11-12 miesigcy.
Wyznaczony przez Zemawiajqeego termin zakohczenia zadamia na 29.11.2012r., oznacza, z¢ po
podpisaniu umowy na wykonanie zadania zostaje okolo 6.5 miesiqea. Czas na wykonanie zadonia
wyznaczony przez Zamawiajqcego jest wigc znaczmie zemizony.

Prosimy o zmiang terminu realizacyi zademia ne minimum 26.03.2014r.

Pytanie nr 13

W §13 projektu umowy jest napisane, kiedy mosze nasiqpi¢ zmiana umowy. W ust.l q) jest
doprecyzowane, te warumkiem zmicmy jest m.in. zawiadomienie przez organ administracji publicanef o
niezatatwieniu sprawy w terminie. Prosimy o wykve§lenie lego zapisu umowy, poniewas pomimo
okreSlonych polskimi przepisami terminami umownymi zatatwianiq spraw. w praktyce organmy
administracji  publicznej  bardzo czesto  nadmiernie  wydhuaiq prowadzenic  postepowar
administracyjnych, interpretujac przepisy na swoja korzysé  m.in. powolywanie sic na stopiert
skomplikowania sprawy, wszczynanie duio pdiniej postepowania niz nastgpito zlozenie wniosku,
wzywanie do vzupelnienia wniosku, o szczegdly ktore nigjednokrotnie nie majq istotnego 2naczenia, a
lko stuiq do preediuzenia terminy wydania decyzji lub postanowienia, powolywanie sie na duzq ilosé
prowadzonych w wrzedzie spraw lub okresy wrlopowe i chorobowe itp. W takiej sytuacji zaden organ
administrac/i  publicenej, pomimo wydhuania postgpowania, nie wyda zawiadomienia o
niczalatwieniu = preez siebie sprawy w ierminie, pomiewas grozde by to konsekwencjami dla
pracownika prowadzacego sprow¢ w tym organie

W zwiqzku z powyiszym prosimy o wykreslenie w §13 projektu wmowy litery a) w ustepie 1 o
brzmieniu ,zawiadomienie przez organ adminisiracji publicznej o niczalatwieniu  sprawy
w lerminie”.  Warunkiem zmiany powinno zostaé wykazanie nalesytej starannosci po stronie
Wykonawcy n.p. poprzez dostarczenie kopii ztozonych wnioskéw.



2 zapytanie:

» W tresci umowy par. 13 ust. 1 Zamawiajqcy przewiduje mozliwo$é wydluzenia terminu realizacji
zamowienia warunkujqc, m.in.

,»a) zawiadomienie przez organ administracji publicznej o niezalatwieniu sprawy”

tymczasem wiele zewnetrznych podmiotow z ktorymi projektant uzgadnia dokumentacje/uzyskuje
warunki nie wydaje takich zawiadomier pomimo przekraczanych terminéw zatatwienia spraw (np.
Zaklady Energetyczne).

W zwiqzku z powyziszym wnosimy o wykreSlenie zapisy par. 13 ust. 1 pkt a lub rozszerzenie listy
przypadkéw  umozliwiajgcych  wydfuzenie termindw z przyczyn nielezqcych po  stronmie
Wykonawcy .

ODPOWIEDZI

W zwiazku z powyzszym, Zamawiajacy wyjasnia:
Odpowiedzi na pytania zapytania 1

Odp. na pytanie nr 1:
Na tej samej dzialce, bezposrednio przy SUW.

Odp. na pytanie nr 2:
Zamawiajqcy posiada prawo do dysponowania terenem pod projekiowane studnie glebinowe,
stacje wodociqgowq oraz przylqcza wodociqgowe, kanalizacyjne i energetyczne.

Odp. na pytanie nr 3:
Droga dojazdowa do terenu stacji wodociqgowej wynosi ok. 100 mb i bedzie przebiegaé przez
dziatki nalezqce do zamawiajqcego, a zjazd bedzie projektowany z drogi gminnej wewnetrzne;.

Odp. na pytanie nr 4:
Do kanalizacji deszczowej w drodze gminnej ul. Sportowej, ok. 150 mb od SUW.

Odp. na pytanie nr 5:
Przy projektowaniu nalezy uwzgledni¢ badanie wody surowej i dobraé do wynikéw odpowiedniq
technologie.

Odp. na pytanie nr 6:

Przylqcze energetyczne bedzie moina wykonaé ze stupa zmajdujqcego sie ok. 50 m od
projektowanej SUW, usytuowanego na dziatce Zamawiajqcego, a po drodze przylqcza nie bedzie
zlokalizowanych istotnych elementow wplywajacych na koszt i termin wykonania projektu.

Odp. na pytanie nr 7:
Teren inwestycji dla zadania I nie jest objety Miejscowy Planem Zagospodarowania
Przestrzennego.

Odp. na pytanie nr 8:
Nie jest.



Odp. na pytanie nr 9:
Zamawigjqcy posiada decyzje srodowiskowq tylko dla SUW, w zalgczeniu.

Odp. na pytanie nr 10:

Obecnie projekt robdt geologicznych znajduje sie w Urzedzie Marszatkowskim. Niezwlocznie po
zatwierdzeniu, Zamawiajqcy dolqczy w/w projekt do dokumentacji przetargowej na strone
Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Eik.

Odp. na pytanie nr 11:
Zamawiagjqcy informuyje, ze ilos¢ pobytéw projektanta uzalezniona bedzie od zaistnialych sytuacji
na budowie w trakcie robot.

Odp. na pytanie nr 12:
Zamawiajqcy przedluza cza realizacji zamowienia do 20.12.2013 .

Odp. na pytanie nr 13 do zapytania 1 i zapytania 2:
Zamawiajacy z § 13 projektu umowy usuwa w ust. 1 pkt 1) lit a), brzmiacy:

»,a) zawiadomienie przez organ administracji publicznej o niezalatwieniu sprawy
w terminie”.

§ 13 ust. 1 pkt 1) przyjmuje brzmienie:

»1.Zmiana niniejszej umowy moze nastapi¢ tylko w przypadku nie dotrzymania terminéw
okreslonych w umowie, jezeli nastapito to z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy, tj:
1) spowodowanych sita wyzsza badZz innymi przyczynami natury obiektywnej
zwiazanymi z obowiazkiem uzyskania odpowiednich dokumentéw, zezwoleni lub decyzji,
ktorych przy wykazaniu nalezytej starannosci po stronie Wykonawcy, nie udato sie
uzyskaé w terminie - warunki zmiany;
a) zlozenie uzasadnienia zmiany umowy na pi$mie z jednoznacznie wykazujacego
dochowanie nalezytej starannoéci przez Wykonawce z zalaczeniem dokumentéw
potwierdzajacych ztozone wyjasnienia”.

W zwiazku z powyzszym Zamawiajacy wprowadza zmiany do tresci SIWZ
i ogloszenia o zamowieniu, przediuzajac termin skladania ofert do dnia 29.03.2013 r. do
godz.: 10.00. Termin otwarcia ofert - 29.03.2012 r., godz. 10:10.

Zup. WOJTA
SEKRETARZ EtK




